


**నేతాజీ సుభాష్ చంద్రబోస్**  
 రూ.170/-  
 పేజీలు: 68



**నవచేతన పబ్లిషింగ్ హౌస్**  
 గోపాలాచలం, బండ్లగూడ (బాగోల్),  
 హైదరాబాద్-68, ఫోన్: 040-29884453/54  
 E-mail: navachethanaph@gmail.com  
**నవచేతన బుక్ హౌస్**  
 బ్యాంక్ స్ట్రీట్ (ఆంధ్రప్రదేశ్), హైదరాబాద్, తెలంగాణ, బండ్లగూడ (బాగోల్) - హైదరాబాద్ పోస్టాఫీసు.

'గేమ్ ఛేంజర్' స్పెషల్ షోలకు అనుమతులు రద్దు ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ

ప్రపంచానికి ప్రమాదకారిగా పచ్చి మితవదం

లోపలి పేజీల్లో

## కొత్త ఉస్మానియా ఆసుపత్రికి 31లోపు శంకుస్థాపన

అందుకు అధికారులు చర్యలు తీసుకోవాలి పోలీస్ శాఖ పరిధిలో ఉన్న గోపామహల్ స్థలాన్ని వైద్య ఆరోగ్యశాఖకు బదిలీ చేయాలి కార్పొరేట్ కు దీటుగా అత్యాధునిక వసతులతో ఆసుపత్రిని నిర్మించేందుకు ప్రణాళికలు భవిష్యత్ అవసరాలకు అనుగుణంగా డిజైన్లు అధికారులకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఆదేశం



ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్  
 ఉస్మానియా ఆస్పత్రి నిర్మాణ పనులకు ఈ నెలలో రులోపు శంకుస్థాపన చేసేందుకు వీలుగా చర్యలు తీసుకోవాలని అధికారులకు ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి సూచించారు. పోలీస్ శాఖ పరిధిలో ఉన్న గోపామహల్ స్థలాన్ని వైద్య ఆరోగ్య శాఖకు విలీనం చేయాలని ఆదేశాలు జారీ చేయాలని ఆదేశించారు. కొత్త ఉస్మానియా ఆసుపత్రి నిర్మాణ పనులపై జూబ్లీహిల్స్ లోని తన నివాసంలో

## ఒత్తిడికి తలొగ్గేది లేదు

మద్యం సరఫరాకు ముందుకువచ్చే కంపెనీల ఎంపికలో పారదర్శకత ధరల నిర్ణయం కమిటీ ఆధారంగా పెంపుపై నిర్ణయం



ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్  
 రాష్ట్రంలో మద్యం సరఫరా చేసేందుకు ముందుకొచ్చే కంపెనీలను ఎంపిక చేసేందుకు పారదర్శక విధానాన్ని పాటించాలని ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. టిజిపిఎల్ కు సరఫరా చేస్తున్న కంపెనీలు, కొత్త బ్రాండ్లను సరఫరా

ఆదివాసీ గృహాలకు ఉచితంగా సోలార్ విద్యుత్, పంపు సెట్లు

ప్రభుత్వ ఆఫీసులు, పాఠశాలలు, భవనాలపై సోలార్ విద్యుత్ ఛాంట్ల ఏర్పాటుకు చర్యలు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సూచన తెలంగాణ క్లీన్ అండ్ గ్రీన్ ఎనర్జీ పాలీసీ అవిపురణ

12



## 'ఒకే దేశం - ఒకే ఎన్నిక' తో దేశంలో నియంత పాలన

అందుకు కేంద్రంలోని బిజెపి సర్కార్ వడివడిగా యత్నాలు అడ్డుకునేందుకు ఉద్యమాలకు సంసిద్ధం కావాలి సిపిఐ జాతీయ కార్యదర్శి సయ్యద్ అజీజ్ పాషా ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్



'ఒకే దేశం-ఒకే ఎన్నిక' విధానాన్ని తీసుకురావడం ద్వారా దేశంలో నియంత పాలన తీసుకువచ్చేందుకు కేంద్రంలో బిజెపి ప్రభుత్వం ప్రయత్నాలు వేగవంతం చేసింది సిపిఐ జాతీయ కార్యదర్శి సయ్యద్ అజీజ్ పాషా అన్నారు. దీనికి వ్యతిరేకంగా ఉద్యమాలకు సంసిద్ధం కావాలని పిలుపునిచ్చారు. ఇటీవల జరిగిన వివిధ రాష్ట్రాల శాసనసభ ఎన్నికలలో గెలిచేందుకు బిజెపి కూటమికి ధనబలం పాలు, ఇండియా కూటమి ఆస్కారం కూడా తోడైందని తెలిపారు. దీంతో బిజెపి విజయం సులభమైందని చెప్పారు. దేశానికి వెన్నెముక అయిన రైతుల ఉద్యమం ఢిల్లీ వేదికగా నేటికే కొనసాగుతోందని, ఈ ఉద్యమానికి సంఘీభావంగా రాష్ట్రంలో సైతం పెద్ద ఎత్తున పోరాటాలను నిర్వహించాలని సూచించారు. హైదరాబాద్ నాగోల్ బండ్లగూడ



## ప్రాణాలు తీసిన జలకాలాట

కొండపోచమ్మ ప్రాజెక్టులో ఐదుగురి యువకులు గల్లంతు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి దిగ్భ్రాంతి బాధితులకు రూ.10 లక్షలు ఎక్స్ గ్రేషియా చెల్లించాలి : కుాననేని ప్రజాపక్షం/గజ్జెల్/హైదరాబాద్

సిద్దిపేట జిల్లాలో విషాదం చోటుచేసుకుంది. ములుగు మండలం మర్రాక్ శివారు కొండపోచమ్మ జలాశయంలోకి ఈశకం వెళ్లిన ఐదుగురు యువకులు జలనమాది అయ్యారు. వివరాల్లోకి వెళితే... సంక్రాంతి పండుగకు సెలవులు రావడంతో సరదా కోసం హైదరాబాద్, ముషీరాబాద్ ప్రాంతానికి చెందిన ఐదుగురు యువకులు శివారు జలాశయం వద్దకు వచ్చారు. జలాశయంలోకి దిగి సరదాగా కొద్దిసేపు ఆటలాడారు. ఈసేషన్లో జలాశయంలో లోతుగా ఉన్న గుంతుకు గమనించకపోవడంతో

## 13 నుంచి 15 వరకు పతంగుల పండుగ



అంతర్జాతీయ కైట్, స్వీట్ ఫెస్టివల్ కు సర్వం సిద్ధం పోస్టర్ ను అవిష్కరించిన మంత్రి జూపల్లి

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్  
 అంతర్జాతీయ వేడుకకు హైదరాబాద్ సిద్ధమవుతోంది. సంక్రాంతి పండుగ సందర్భంగా ఈనెల 13, 14, 15 వ తేదీ వరకు సికింద్రాబాద్ వరేడ్ గ్రౌండ్ లో 7వ అంతర్జాతీయ కైట్ అండ్ స్వీట్ ఫెస్టివల్ నిర్వహించేందుకు వర్కాటక, సాంస్కృతిక శాఖ ఏర్పాట్లు చేస్తుంది. ఈ సందర్భంగా టెంట్ పేట్ హరిత ప్రాజెక్టు వర్కాటక, సాంస్కృతిక శాఖ మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు ఇంటర్వెన్షన్ కెట్, స్వీట్ ఫెస్టివల్ పోస్టర్ ను అవిష్కరించారు. అంతకుముందు స్వీట్ స్టాల్స్ ను



## పల్లెకు వెళ్లోన్న పట్నం

సంక్రాంతికి సొంతాళ్లకు వెళ్ళున్న నగరవాసులు • వాహనాలతో క్రిక్కిరిసిన రహదారులు • ప్రయాణికులతో కిటికీలూడుతున్న బస్సాండ్లు, రైల్వేస్టేషన్లు

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్  
 పట్నం పల్లెకు ప్రయాణమైంది. నగరవాసులంతా పల్లె బాట పట్టారు. నగరంలో స్థిరపడిన పల్లెజనంతో పాటు ఎవీ ప్రజలు సంక్రాంతి పండుగకు సొంతాళ్లకు ప్రయాణం కావడంతో శివారు జాతీయ రహదారులన్నీ ప్రయాణికులతో క్రిక్కిరిసిపోయాయి. దీంతో హైదరాబాద్ నగర రహదారులన్నీ బోస్ పోగా జాతీయ రహదారులన్నీ వాహనాలతో బీబిబి దండం తలపించాయి. సంక్రాంతి పండుగ సేషన్ లో రోడ్లలో బస్సాండ్లు, రైల్వే స్టేషన్లు కిటికీలూడుతున్నాయి. పండ్లక్కి సొంతూరు వెళ్లెందుకు జనం పోలికలతో ప్రయాణ ప్రాంగణాలు కిక్కిరిసి

## మహిళా ఓటర్లను ఆకట్టుకునేందుకు 'నగదు' హామీలు

డిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికల వేళ మహిళా ఓటర్ల చుట్టూ ఎన్నికల ప్రచారం

న్యూఢిల్లీ : ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో మహిళా ఓటర్ల కేటకంగా మారారు. వారు మొగ్గుచూపే పార్టీకి విజయాపకా శాలు పెరుగుతాయని రాజకీయ పండితులు విశ్లేషిస్తున్న సేషన్ లో అన్ని రాజకీయ పార్టీలు మహిళలను ఆకట్టుకునేందుకు పలు రకాల పథకాలను ప్రకటిస్తున్నాయి. అందులో భాగంగా మహిళలకు ప్రతి నెలా ఆర్థికసాయాన్ని అందించే పథకాన్ని ఆమ్ ఆర్టీ పార్టీ, కాంగ్రెస్, బిజెపి, పోటీ పడి మరీ ప్రకటించాయి. పథకాల పేర్లు వేరు

కావచ్చు కానీ వాటిని అడ్డుకునే పాత్రం ఒక్కటి. ముఖ్యమంత్రి మహిళా సమ్యాక్ నెలా ఆర్థికసాయాన్ని అందించే పథకాన్ని రూ.2,100 అందిస్తామని ఆమ్ ఆర్టీ నేత అధినేత అరవింద్ కేటీవాల్

పార్టీల వాగ్దానాలు  
 ఆమ్ : రూ.2100  
 కాంగ్రెస్ : రూ.2500  
 బిజెపి : రూ.2500

తరువాతి 12లో

## మద్యం విధానంలో ఆమ్ కు ముడుపులు

డిల్లీ ఎన్నికలవేళ బయటకు పోక్కిన కాగ్ నివేదిక లైసెన్సుల జారీలో విధాన ఉల్లంఘనలు సర్కారు ఖజానాకు రూ.2,026 కోట్లు నష్టం

డిల్లీ : ఢిల్లీ అసెంబ్లీకి ఎన్నికలకు రాజకీయపార్టీలు ప్రచారం జోరందుకున్న తరుణంలో కాగ్ (కాంగ్రెస్ లో అండ్ ఆడిటర్ జనరల్) నివేదిక బయటకు పోక్కింది. ఢిల్లీ మద్యం విధానంపై ఆ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కోశాగారానికి రూ.2,026 కోట్లు నష్టం వాటిల్లిందని, అధికార ఆమ్ ఆర్టీపార్టీ (ఆమ్)కు ముడుపులు ముట్టాయని బయటకు పోక్కిన కాగ్ నివేదికలో హైలైట్స్ చేస్తోంది. "ఇండియా టుడే" ఈ కాగ్ నివేదికను వెబ్ సైటుపై పుచ్చింది. వేలంపాటలో పాల్గొన్న వారి ఆర్థిక పరిస్థితులను పరిశీలించే చందా వారికి లైసెన్సులు మంజూరు చేశారని, దీనివల్ల నష్టం కలిగిందని, ఉల్లంఘనలకు పాల్పడినవారికి ఎలాంటి జరిమానాలు విధించలేదని పేర్కొంది. కాగ్ నివేదికను ఇంకా ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ముందుకు రాలేదు. ఎన్నికల అనంతరం కొత్త ప్రభుత్వం కొలువు తీరితే తర్వాత ఈ నివేదిక అసెంబ్లీలో చర్చకు వచ్చే అవకాశాలు ఉన్నాయి. నిపుణులు చేసిన సీనియర్ డిల్లీ ఉపముఖ్యమంత్రి మనీశ్ సిసోడియా (2015-2023) పెడచెవిసెట్టి విధాన ఉల్లంఘనలకు

తరువాతి 2లో

## పూర్తికాని రుణమాఫీ

కష్టాల సాగు - ఆంధ్రలో రైతులు

ప్రజాపక్షం/నూర్యాపేట ప్రతినిధి  
 వానాకాలం పంట సాగు ముగియడంతో నూర్యాపేట జిల్లా రైతాంగం యాసగి పంట సాగులో నిమగ్నమయ్యారు. నీటి వనరులు సమృద్ధిగా ఉన్న ప్రాంతాల్లో ముందుగానే గత నెల రోజుల క్రితమే పరిష్కారం చేయగా నాగార్జునసాగర్ ఎడమ కాల్వ ఆయకట్టు పరిధిలో పాటు మూసీ, శ్రీరాంసాగర్ ప్రాజెక్టుల కాల్వల కింద రైతులు ముప్పురంగా పరిస్థితిని ఎదుర్కొన్నారు. అరుకడి పంటలైన వేరుశనగ, జొన్న పంటలను సైతం రైతులు సాగు చేస్తున్నారు. రైతులు గత వానాకాలం పంటల అమ్మకాన్ని అవి గతంలో వడ్డీ వ్యాపారుల

తరువాతి 12లో























